

郑事

■《七旬摄影家40年奔波记录城乡变迁》后续

“影像方城——马伊鹏摄影展”开幕式上出现感人一幕 “看，照片上是我的家人” 日籍女子后裔看到老照片热泪盈眶



40年的新闻摄影生涯，留下了太多的历史记忆。昨日，“影像方城——马伊鹏摄影展”如期开展，吸引了数百名摄影爱好者参与，一张张珍贵的相片勾起了众人的深情回忆。
郑州晚报记者 石闯/文 周甬/图



昨日上午，在方城县青少年活动中心，“影像方城——马伊鹏摄影展”的开幕式舞台十分显眼。来自南阳、方城的摄影爱好者、马伊鹏拍摄过的主人公及家属等数百人慕名赶来。“40年来方城发生了翻天覆地的变化，而他记录了下來，一定要看看。”

室内展厅里，《老大街》《采桑》《特殊年代》《英雄母亲》《背上》等160幅相片一

字排开，下面标注了拍摄地点及时间，令参观的人感慨万千。“你看相片上记录了村民翻墙看电影的场景，说明当时电影多么缺乏，和现在差别真是大。”

二月河先生兴致勃勃地观看了影展的全部相片后赞不绝口。

“影像方城展出的摄影作品记录了方城40多年的历史变迁，为我们留下了许多美好

瞬间、动人场景、美丽风光和多彩记忆。”方城县县长康连星说。

在影展上，有一张名为《日本女子根本利子与她的中国情结》的相片引起很多人注意，49岁的邱鹤争看了忍不住热泪盈眶。她说，相片中的女子是她的姥姥根本利子，抗战结束后因伤病被遗落在方城县独树镇，后被好心村民

收留，将其病治好，乡邻相处和睦。

“中日邦交正常化后，姥姥回了日本，但她割舍不下丈夫和女儿，又回到了中国。”邱鹤争说，1980年秋，她念初一，放学归来后姥姥说有人来家拍照了，全家高兴了好几天。“姥姥和姥爷去世好多年了，但这些照片却勾起了心底的情感，真心感谢马老先生。”

■小记者过年七天乐

今天跟着大师做蛋糕去



交换大会现场

闲置物品也能发挥作用

昨日早上8点，小记者“过年七天乐”第一场活动——换客大会在紫荆山公园举行。小记者与各自的小伙伴带上图书、文具、玩具来到现场摆摊，像模像样地当起了换客，同别人交换自己喜欢的东西。

大多数小记者都很爽快，活动举行得很顺利。

满身泥巴也开心

昨日上午10点30分，在曼哈顿商业广场北岸线举行了第二场活动——陶艺DIY。平时在这里体验一次收费50元，烧制一件作品40元，但为了支持“过年七天乐”活动，北岸线特意做出优惠，体验免费，烧制作品只收取工本费。小记者们在老师手把手的指导下也不含糊，虽然作品不咋样，但满身泥巴却证明了曾经的努力。

报过名的小记者请勿缺席

今天上午9时，第三场活动——跟大师做蛋糕，将在索凌路福晶蛋糕房举行，报过名的小记者请按时到场。

“陶艺DIY”、“做蛋糕”和“学做机器人”三个活动因场地原因限制人数，很多小记者只能参加一项，请大家谅解。而“换客大会”、“撒欢点点梦想城”、“我是小报童”、“捕鱼节”则没有限制，活动当天按时赶到现场即可参加。

需要提醒的是，报过名的小记者千万不要“放鸽子”哦！缺席两次将会影响你以后参加活动的概率。

“撒欢点点梦想城”活动将在明天举行；12日举办“学做机器人”；13日举办“我是小报童”；14日举办“捕鱼节”。
郑州晚报记者 李雪 文/图

■爱心助学，情暖中原

省文促会向贫困山区捐赠财物助学

昨天上午，河南省中华文化促进会向嵩县教育局捐赠了价值50余万元的财物，嵩县为国家级贫困县，这些善款和物品将用来帮助这里的贫困儿童，捐赠物品包括服装、食品等，当天已运往嵩县。

昨天捐赠的财物为去年下半年由中华文化促进会、山花工程慈善基金会、河南省中华文化促进会、河南省华夏文化发展基金会共同发起的“爱心助学，情暖中原”系列活动中募集。
郑州晚报记者 马健

中招理化生实验考试 4月1日开考 满分提至30分

昨日，记者从市教育局获悉，2015年郑州市中招理化生实验操作考试方案确定，4月1日开始考试。今年实验操作考试的三科总分从15分提升至30分，仍计入考生的中招总分。郑州晚报记者 张勤

变化：理化生实验操作分值增一倍

据了解，今年全市理化生实验操作考试时间统一为4月1日~30日，每位考生的考试时间为15分钟。试题依然采取随机抽取的办法。

考试由省中招理化生实验操作考试办公室统一命制三套试卷，每套试卷有12道试题，每道试题包含物化生实验操作项目各1个。每道试题的分值为30分，这也是今年理

化生实验操作考试的总分，比去年提高了15分。

试题中的实验操作项目按照难度和完成时间分为两类：较难的实验为A类(主考题)，一般的实验为B类(副考题)。每套试题中主考题的比例为物理6题，化学4题，生物2题，分值比例为16:6:6:2，即主考题1个，占16分；副考题2个，各占6分；考试结束后整理实验器材，占2分。

报名：不同情况的考生，报名方式不同

市教育局要求，凡是报考郑州市普通高中、普通中专、中等职业学校的郑州市初中应届毕业生，均须参加全市统一组织的理化生实验操作考试。

根据报名时间安排，在郑州市市区学校就读且具有市区学校学籍的初中毕业生，由毕业学校于3月18日~20日集体报名。

在郑州市市区学校借读、需在市区借考的外地考生，出具原籍县级以上教育行政部门认可郑州市中招理化生实验操作考试成绩

证明后，可由毕业学校代办借考手续。

在外借读的郑州市市区户口的考生，于5月下旬携带市区常住户口簿、4张近期2英寸正面免冠照片，到报名点办理考试手续。报名时间和地点将另行通知。

因伤残不能进行考试者，须持本人申请书(学校签署意见)和残疾证，于开考上报实验操作考试办公室审核，经批准后可办理免考手续，成绩按照实验操作考试总成绩的60%计分。

生态水系开始向帝湖注水 瀑布好美



河水源源不断注入帝湖

昨日上午8时许，在新建的长江公园东侧的金水河上游，白如银缎的瀑布在轰鸣声中源源不断地注入帝湖。

立在帝湖桥头向南望，瀑布落到湖中飞溅起颗颗水珠，有层轻雾在升腾，引人无限遐想。再往上走，几位巡河的河工手拿网兜，身穿防水服，在金水河上游的河道里捡拾着顺流而下的垃圾浮物。不少踏早春的市民看着恢复生气的帝湖，脸上洋溢着喜色。“像这样大规模向帝湖输送清水，已经久违了好多年！”一位老先生看着帝湖对老伴说道。

据市河道管理处工作人员介绍，之前因郑登快速路施工，原来生态水系金水河道内刚好要建桥，水就从郑密路被阻断，从黄河调来的水几个月没流入金水河。“现在郑登通道修好了，从前天开始重新把黄河水注入金水河内。这个瀑布今后将成常态化。”工作人员介绍。

郑州晚报首席记者 徐富盈 文/图
线索提供：徐女士(稿费50元)